

“开设道口”审批实行一网通办

哈市实施跨部门联办改革为挖掘城市道路审批提速

本报讯(记者 刘述波)围绕从推动发展、检视整改等方面纵深推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,破解哈市挖掘城市道路审批用时长、程序繁琐的情况,日前,哈市借鉴国内先进城市经验,印发了《关于“开设道口”涉及挖掘城市道路(绿地)审批联动办理实施方案》,对“开设道口”涉及挖掘城市道路(绿地)的行政审批推行“一件事”跨部门联办改革,精简整合审批流程,实行“一网通办”,提高服务质效,增强企业群

众获得感和满意度。

工程建设项目建设制度改革是优化营商环境的重要内容,近日,哈市住建局(工改办)邀请国家住建部工程审批改革处、国务院发展研究中心企业研究所和长沙市工改办等工改领域专家来哈市授课交流,重点就2023年国家住建部工改评估哈市各类审批服务事项的审批时间、环节、成本、满意度、便利度及市政公用服务报装接入等方面,对照国内先进城市的情况,吸收排

差距中找不足、在工作上补短板,促进哈市工改和办理建筑许可指标提档晋位。

据哈市住建局(工改办)介绍,“开设道口”工程涉及“挖掘城市道路审批”“占用地绿地审批”“砍伐、移植树木审批”以及“交通影响意见”“路灯迁移”等多部门事项,办理“开设道口”行政许可存在跑多个部门,需要两三个月时间等问题。对此,哈市加大部门之间协同配合,优化服务,对城市道路开设道口涉及的行政许可事项进行了流程整合,采取一个窗口

受理、联合现场踏查、网上文件流转、压缩审批时限、部门信息共享等措施,在哈市主城区(道里区、道外区、南岗区、香坊区)范围内推行,其他区域(市)参照执行。同时,推行多部门联动并联办理,实现跨行业联办。

为确保各部门落实到位,哈市工改办会同有关部门组织开展了专项培训并印发通知,要求各部门切实将该项工作责任落实到岗到人,并实现“三个统一”,即全市统一办理流程、统一办理要件、统一办理时限。

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

深化理论学习 抓实比武练兵

市直机关工委、全市学习型机关创建工作专班举办习近平新时代中国特色社会主义思想学习争先赛

本报讯(记者 阴祖峰)为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,扎实推进深化能力作风建设“工作落实年”活动,切实把学习型机关创建工作抓实落靠,6月5日,市直机关工委、全市学习型机关创建工作专班举办习近平新时代中国特色社会主义思想学习争先赛,带动全市广大党员干部增强学习的自觉性、主动性。

“学习强国”争先赛自2020年启动以来,已连续举办三年。赛事覆盖面广、参与人数众多,是市直机关推动党员干

部理论学习走深走实、入脑入心的特色品牌。本次争先赛借助“学习强国”平台,设置学习模范选树、现场争先赛两个项目,采用推荐评选和现场比赛两种形式。经过预赛选拔,共有80支代表

队、240名党员干部参加比赛。在争先赛现场,选手们聚精会神、对答如流,比分你追我赶、不相上下,现场气氛紧张热烈。

下一步,市直机关各相关部门(单位)将

持续深化理论学习、抓实比武练兵,切实把学习成果转化为干事创业的强大动力,进一步营造干事创业、创先争优的浓厚氛围,推动学习型机关创建工作取得新成效。

哈尔滨都市圈环线北环段呼兰河特大桥工程开工

式薄壁墩,大桥预计2025年12月前竣工。

哈尔滨都市圈环线高速公路项目(G9901)是《国家公路网规划》(2022年7月)以及《黑龙江省国民经济和社会发展第十四个

五年规划和二〇三五年远景目标纲要》中的公路重点项目。西南环、北环与在建的吉黑高速山河(吉黑省界)至哈尔滨(永源镇)段共同组成了哈尔滨都市圈环线。哈尔滨都市圈环线的

实施,是落实全面振兴东北老工业基地国家战略、完善国家和区域高速公路网络、促进哈尔滨都市圈环线城镇组团发展的重要举措,对拉动全省经济社会加快发展具有重要意义。

百年火车站 越夜越精彩

数码灯带、户外射灯、景观挂树灯、室外投光灯、灯雕小品、网红打卡灯墙等各类灯饰各美其美,点亮香坊火车站广场主轴线,营造出唯美浪漫的氛围,让这座百年火车站的夜晚流光溢彩、美轮美奂,再次焕发活力。经过近2个月的创意设计和紧张施工,日前,香坊火车站文化创意特色街区全面建成,为哈市再添一处地标的网红打卡地。

本报记者 韩伟摄影报道



创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

适老“微”改造 居家养老更舒心

“街道+社工+专业机构”解决老年人生活大问题

本报讯(记者 刘述波)床边加装便利扶手、卫生间地面做防滑处理、老人家中配置坐浴椅……屋里的这些小变化,可以让老年人的生活更安心、舒适。近日,国悦社会工作服务中心联合爱心企业太阳岛优护,为松北区利民街道和裕强街道辖区内高龄、独居老人家庭捐赠并协助安装专业适老化设备30余套。

当天,在松北区长禹星港湾南区程娘家中,工作人员捐赠了坐便起身扶手、坐浴椅、起床扶手、拐杖和长者智能手环。81岁的程大娘20年前腰部受伤,加上腿部无力,常年行动不便,生活起居由83岁的老伴张大爷照顾。之前,她如厕时需要

家住裕田小区的孙爷爷今年92岁高

龄,他是一名抗美援朝的老兵,平时跟64岁的儿子孙先生两人生活在一起。目前孙爷爷的生活基本能自理,让孙先生放心不下的就是父亲的洗澡问题。怕洗澡时摔倒,孙先生一直都在身边看着。在这次公益适老化改造中,孙爷爷家安装上了坐便起身扶手、床边扶手、坐浴椅和长者智能手环,卫生间地面也做了防滑处理。安装

完成后,孙爷爷到卫生间进行试用,满意的笑容洋溢在脸上。

“适老化改造,就是对老年人家庭的通道、居室、厨房、卫生间等生活场所,以及家具配置、细节保护等做一定的调整或改造,简单的‘微’改造解决了老年人的大问题,缓解他们因生理机能变化导致的生活不便。”太阳岛优护相关负责人介绍。

发挥党建引领作用 深耕乡村振兴“责任田”

市领导到呼兰区康金街道双合村调研

本报讯(记者 梁可心)

月5日,市委常委、政法委书记梁野到呼兰区康金街道双合村宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想,是加强党的建设、引领发展方向的政治任务,是推动乡村振兴的根本保证。要把开展主题教育与乡村振兴、增加农民收入、加强农村基础设施建设、产业项目建设、促进社会和谐稳定相结合,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断增强党支部造血功能,加强党风廉政建设,发挥党建引领作用,深耕乡村振兴“责任田”,厚植产业发展沃土,围绕和牛养殖、酸菜腌制、秸秆加工等产业,积极探索“合作社+基地+农户”发展模式,巩固脱贫攻坚成果,实现村集体经济收入逐年递增,共建美丽宜居幸福乡村。

多年来,市委政法委机关几批驻村干部扎根双合村,圆满完成脱贫攻坚任务,持续助力乡村振兴工作。2022年脱贫户人均收入17467元,同比增幅17%。座谈会上,梁野听取原驻村工作队总结汇报,新驻村工作队下步工作安排,征询区、街道、村干部及村民代表意见建议,现场协调解决驻村工作面临的困难,部署巩固拓展脱贫攻坚成果及助力乡村振兴举措。

我省“双稳基金” 担保贷款超200亿元

超万户企业受益,助力中小企业焕发活力

本报讯(记者 张立馨)

记者从省财政厅获悉,目前启动省级中小企业稳企稳岗基金担保贷款达207.74亿元,受益企业10662户,有效推动了我省经济运行整体好转,帮助中小型企业焕发活力。

2022年,为贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽子政策和省政府推动全省经济全面恢复增长若干政策措施,省财政系统重新启动了省级中小型企业稳企稳岗基金担保贷款风险补偿政策,鼓励银行机构向受疫情影响的中小微企业等市场主体发放担保贷款,风险补偿资金、贷款银行、融资担保机构按照单笔业务7:2:1的比例分担风险,引导和带动金融资本加大对中小微企业贷款支持,帮助中

小微企业解困、稳岗、扩就业。

政策实施以来,省财政厅和省地方金融监督管理局积极组织推进工作,促进银行和担保机构主动对接企业,加快放款速度,切实做到应贷尽贷、应担尽担、快速放贷,激活更多的金融活水,助力市场主体纾困发展。全省20家银行机构和8家担保机构积极参与了此项政策。通过取消名单制管理,提高了中小微企业获贷效率;扩大受益面,支持范围涵盖了所有市场主体;减免了部分担保费用,进一步减轻了小微企业负担。金融机构积极为全省实体经济提供了更加精准、更高质量、更有效率的金融产品,让中小微企业及时享受到政策带来的红利。

安国街与安发街交口施工 9日至16日,请绕行!

本报讯(记者 刘述波)每

年夏季,供热部门会展开管线检修与治理。能华供热公司在近日的供热系统稳压运行过程中发现,安国街与安发街交口处供热管线泄漏,导致此路面塌陷。为避免产生交通事故,保证行人及车辆安全,华

能公司将于6月9日晚至16日进行抢险施工。

抢修期间会导致该路段交通拥挤,请由爱建区域向该路口行驶的车辆,由安国街自东向西行驶的车辆、由安发桥下桥左转行驶的车辆,绕行此路段。

俄罗斯神经外科专家 来道里区人民医院出诊

本报讯(张梓瑞 记者 刘

姝媛)6月5日上午,俄罗斯阿尔马佐夫国立医疗研究中心教授安德烈团队来到道里区人民医院,于6月5日、6月7日两天在该院专家门诊出诊,6月8日指导道里区人民医院专家团队开展椎间盘激光修复术治疗。

伊万·科·安德烈·瓦连京诺维奇是俄罗斯著名神经外科医师、医学博士、副教授。2001年至2022年在俄罗斯巴列诺夫神经外科医学院任一级研究员。

2023年在阿尔马佐夫国立医疗研究中心任神经外科领域副教授。

安德烈教授团队主要在

脊柱显微外科方向有着独特的治疗方法。主攻椎间盘激光修复术,该技术特点是创伤小、术中时间短、恢复快等特点,能立即缓解颈腰椎疾患者病痛。经过前期道里区人民医院义诊活动,有百余名患者接受专家团队的诊疗。安德烈教授说,俄罗斯激光技术应用在医疗领域上有很多,在脑胶质瘤、激光美容等方向都有着特殊的优势,下一步陆续将项目引进道里区。

道里区政府副区长王阳说,道里区将有序推进并利用好俄罗斯专家资源,提升全院医疗科研水平、基层医疗服务水平。



哈尔滨音乐厅演出信息

燃烧的浪漫之魂

纪念拉赫玛尼诺夫诞辰150周年交响音乐会

时间:2023.6.9 19:00

票价:80元(惠民)/120元/180元/280元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票

关注最新演出资讯

公众微信:yoyt0451

2035年末,全市建筑业企业完成科技转型

产业基地布局,并不断延伸产业链条和产品种类。搭建人才平台,充分发挥教育科研优势,筹建智能建造行业专家库;探索智能建造人才培养模式;支持高等院校开设

智能建造课程,培养高端智能建造人才;支持组建特色产业学院,为智能建造发展提供应用层面人才保障;支持建设产业工人培育基地,培养建筑业产业工人。发挥

区域特色,以具有哈尔滨地域特色、符合高寒地区实际的冰雪景观建筑、超低能耗建筑及装配式建筑为主攻方向,应用建筑产业平台研发、3D打印、5G、施工机器人、物联网等新技术,充分体现我市冰雪建筑特点,展现智能建造优势,形成适合地方实际的智能建造体系。